

SO ORP Votice

Správní obvod Votice se rozkládá v jižní části Středočeského kraje na hranicích s krajem Jihočeským. Sousedí se třemi správními obvody – Sedlčany, Benešov a Vlašim. Jedná se o nejvýše položenou část bývalého benešovského okresu náležející ke Středočeské pahorkatině, kde se nejvyšší nadmořské výšky pohybují mezi 600 – 700 m nad mořem. Nejvyšší bod Mezivrata se tyčí do výšky 713 m n. m. a nachází se v oblasti nazývané Česká Sibiř.

Votice patří mezi nejmenší obvody ve Středočeském kraji. Žije zde nejnižší počet obyvatel (11 908) a rozloha 28 878 ha představuje osmou nejnižší rozlohu mezi obvody. Je tvořen 15 obcemi, přičemž v jediném městě – ve Voticích - žije zhruba třetina obyvatel obvodu a nachází se zde pověřený úřad.

Demografický vývoj v 90. letech zaznamenává spíše negativní trend. Dochází ke stárnutí obyvatelstva, což se projevuje vysokou hodnotou indexu stáří a vysokým průměrným věkem. Během celého sledovaného období převažuje počet zemřelých nad počtem narozených a velký úbytek přirozenou měnou tak způsobuje i celkový úbytek obyvatel. Přírůstek stěhováním, který je pozitivní od poloviny 90. let, dosahuje pouze nízkých hodnot.

Votice jsou obvodem zemědělského charakteru patřící mezi obvody s nejnižší hustotou zalidnění a nejnižším podílem městského obyvatelstva. Vykazují nadprůměrný podíl orné půdy a zaměstnanost v zemědělství dvojnásobně převyšuje krajský průměr. Úroveň vzdělanosti obyvatelstva je jednoznačně nejnižší v rámci celého kraje, stejně jako míra ekonomické aktivity. Naopak pozitivní je druhá nejnižší míra nezaměstnanosti a nejnižší podíl dlouhodobě nezaměstnaných v kraji. Největším zaměstnavatelem je TESLA TECH s.r.o. Přetrvávání tradičních hodnot se projevuje v jednom z nejvyšších podílů úplných rodin, druhým nejvyšším počtem závislých dětí v rodinách s dětmi či nejnižší mírou rozvodovosti. Venkovskému charakteru území s vysokým podílem starého obyvatelstva odpovídá nejvyšší podíl věřícího obyvatelstva v rámci kraje. Jedná se o území, kde nedochází k výraznějšímu rozvoji, což naznačuje zmiňovaný úbytek obyvatel a což se projevuje i v podobě nízké intenzity bytové výstavby. Votice patří mezi obvody s nejvyšším podílem rodinných domů na trvale obydleném domovním fondu. Během období 1997 – 2003 nebyl postaven žádný byt v bytovém domě. Více než čtvrtinu domovního fondu tvoří neobydlené domy, což je nejvyšší podíl ve Středočeském kraji.

Hlavním důvodem pro návštěvu Voticka je především krásná kopcovitá krajina nabízející možnosti turistiky a cykloturistiky v letním období a poměrně dobré podmínky pro zimní běžecké lyžování díky vyšší nadmořské výšce oblasti. Za přírodní rezervaci je vyhlášen Podhrázský rybník u Bystřice, kde hnízdí několik desítek druhů ptáků. Severozápadně od Votic se nachází novogotický romantický zámek Vrchotovy Janovice se stálou expozicí.